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ATA 

Ata da 4ª. Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí – 2021 

Local: Virtual, aplicativo Zoom Município: não se aplica.  

Data: 29/04/2021 Hora: 9 h 

Presidente:  Odair Fernandes    Secretária Executiva:  Simone Gomes Traleski 

Presentes:  
Diretoria: Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens), Medelin Pitrez dos Santos (Superintendência do 
Porto de Itajaí); Simone Gomes Traleski (AMMVI). 
Câmera Técnica de Apoio Institucional CTAI: Adelita Ramaiana Bennemann Granemann (UNIVALI), 
Constantino Sommer (GTEA RH07),  Cristiano Olinger (FUNDEMA), José Constantino Sommer 
(GTEA RH07). 
Convidada: consultora Luciana Castro (SDE/SEMA/DRHS) 

 

O Presidente sr. Odair  Fernandes deu início à 4ª. Reunião de 2021 dando boas-vindas a todos. Em 
seguida, deu prosseguimento à ordem do dia. 1. Aprovação da Ata da reunião anterior;  A ata foi 
enviada anteriormente para o e-mail dos membros e a sra. Simone, então, leu os tópicos da mesma. 

Em seguida, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 2.  Encaminhamento 
da Moção sobre a proposta de regulamentação de terraplanagem; A sra. Simone pontuou que 
essa moção foi discutida junto à CAT e aprovada. O próximo passo seria o encaminhamento para 
tratar do assunto em AGO. A sra. Simone mencionou que a Moção teve algumas alterações e o sr. 
Odair, então, pediu que essas alterações fossem encaminhadas aos membros para conhecimento e 
possíveis esclarecimentos por parte da sra. Simone. 3. Encaminhamento sobre o 
compartilhamento do veículo do Comitê do Itajaí à PMSC (7a. RPM); O sr. Odair explicou que já 
havia um entendimento entre o comitê e a polícia militar sobre o uso compartilhado do veículo e que 
os trâmites para tal estavam sendo seguidos. A SDE também externou aval positivo nesse sentido, 
pois o veículo permaneceria, desta forma, ainda para uso do comitê para o desenvolvimento de suas 
ativdades. A sra. Adelita observou que o veículo deveria de toda forma poder ser utilizado pelo comitê, 
considerando que ele é um instrumento facilitador das atividades desempenhadas pelo mesmo. 
Salientou que todos os outros comitês também receberam um veículo com o mesmo fim e  que a 
SDE deveria aceitar a solução proposta pelo comitê com o estabelecimento da parceria com a PMSC. 
Em seguida, o sr. Sommer pediu a palavra e ratificou o discurso da sra. Adelita a respeito deste tema 
e perguntou sobre como seria se, por ventura, a SDE não aceitasse a proposta do comitê e em caso 
de conserto do veículo, como se daria este procedimento. O sr. Odair explicou que as tratativas 
seguem com a PMSC para estabelecimento de uso compartilhado e sra. Simone esclareceu que o 
seguro do veículo já expirou. O sr. Cristiano pontuou que a gestão estadual poderia fazer outro tipo 
de arranjo para cessão de veículo para uso pelo comitê. A seguir, a sra. Simone apresentou à 
Diretoria do comitê, a sra Luciana Castro, que é consultora da SDE/SEMA/DRHS para a área de 
fortalecimento de comitês de bacias e estará assessorando o comitê de bacia do rio Itajaí. A sra. 
Luciana explicou sobre o que está sendo pensado pela SDE para viabilizar a melhor decisão acerca 
do tema. O sr. Odair também observou que a decisão sobre o assunto deverá ser tomada o mais 
rápido possível pelo Estado a fim de otimizar o possível uso do veículo pelas partes da parceria. Além 
disso, sobre o tema aprovação de Regimento Interno, a sra. Luciana explicou que a aprovação do 
Regimento do comiê Itajaí será colocada em pauta na próxima reunião do CERH em dois meses. A 
sra. Simone também pontuou que o comitê já havia enviado o seu Regimento para aprovação ao 
CERH em tempo oportuno. De qualquer forma, como foi colocado pela sra. Luciana, o Regimento do 
comitê Itajaí será apreciado na próxima reuniao do CERH, juntamente com o regimennto interno de 
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mais três outros comitês de bacias hidrográficas do Estado. 4. Encaminhamento sobre a situação 
de encerramento da Fundação Piava; A sra. Simone relatou que a sra. Noemia verificou sobre os 
mandatos dos membros da fundação a fim de encerrar as atividades com esta instituição, e também 
sobre os trâmites para finalização das atividades com a fundação. Ficou acordado, então, segundo o 
sr. Odair, que haverá apoio do comitê para fechamento contábil com a Fundação Piava em tempo 
hábil e dentro do escopo jurídico. 5. Assuntos gerais; A sra. Simone comentou sobre a instituição 
de câmara técnica que irá abarcar os membros do comitê Itajai Mirim. E o comitê Itajai irá contribuir 
para a institucionalização desta câmara técnica para subsidiar assuntos relevantes ao comitê. A sra. 
Adelita e o sr. Cristiano também apoiaram a iniciativa. A sra. Simone formalizará a criação desta 
câmara técnica e colocará em pauta para discussão para a próxima reunião de diretoria do comitê 
Itajaí. O sr. Sommer questionou o porquê de não se criar um subcomitê ao invés de uma câmara 
técnica. O sr. Odair explicou que não seria viável a proposição de um subcomitê, neste momento, 
por questões de estrutura administrativa, financeira e de operacionalização. Além disso, a criação de 
um subcomitê poderia configurar a pulverização de forças em prol do gerenciamento da bacia como 
um todo, ou seja, a melhor alternativa seria agregar uma câmara técnica multidisciplinar ao comitê, 
ao invés de se formar uma ramificação com a proposição de um subcomitê. Mas, a ideia de criação 
de subcomitê poderá ser debatida em um futuro próximo também. A sra. Simone pontuou que a 
criação da câmara técnica será um facilitador para o entendimento pelo grupo do funcionamento do 
próprio comitê Itajaí. E sobre o tema da convocação de AGE, ficou a definição da data para ser 
acertada na próxima reunião da Diretoria. A seguir, a sra. Simone comentou sobre a realização do 
evento sobre desastres no Alto Vale realizado pela AMMVI e da possibilidade de parceira do Comitê 
do Itajaí. Todos os presentes na reunião concordaram com a proposta. A sra. Simone divulgará mais 
informações sobre o evento nos próximos dias. Mais adiante, discutiu-se sobre a realização da 
Semana da Água que se dará de 20 a 26 de setembro de 2021. O Sr. Sommer fez um histórico da 
concepção da ideia sobre a realização deste evento, com a parceria do comitê Camboriú, na pessoa 
da sra. Aline (consultora SDE/SEMA/DRHS) e ficou de repassar aos membros o resgate da memória 
da reunião anterior com aquele comitê com a discussão do evento. A sra. Simone relatou sobre a 
proposição da sra. Raquel (GTEA RH7) para tema foco de discussão durante o evento. A ideia da 
sra. Raquel seria reapresentar e discorrer sobre as funções do próprio comitê de bacia do Itajaí, 
agregando, ainda, para discussão, as questões relevantes que estão na pauta de discussão do 
comitê no momento. Também apresentou os temas já sugeridos para serem apresentados durante o 
evento. Comentou-se sobre a possibilidade de mobilização social para chamamento à participação 
neste evento, como por exemplo, de outros atores que estão inseridos no contexto da bacia. O sr. 
Sommer acrescentou que nos próximos dias haverá reunião para decisão final sobre o programa e 
posterior divulgação do evento. E enfatizou a importância da participação do comitê Camboriú na 
organização, realização e participação na Semana da Água 2021. O sr. Odair ofereceu total apoio do 
Comitê do Itajaí para a real efetivação deste evento. O sr. Cristiano observou que na qualidade de 
participante da Coordenação Estadual sobre os ODS, poderia haver um alinhamento sobre os temas 
discutidos durante esta semana da água em relação aos ODS, e em especial o ODS 6. A sra. Simone, 
inclusive, sugeriu que houvesse uma palestra sobre os ODS durante esta semana da água para que 
fosse possível a construção de relação entre este tema, e a gestão hídrica em si. O sr. Sommer 
expressou concordância também com a ideia, e o sr. Cristiano, então, ficou com a incumbência de 
compartilhar com os demais da Coordenação Estadual sobre os ODS, as ideias a respeito dos temas 
a serem abordados durante aquela semana. A sra. Simone ainda apontou para a necessidade de 
definição do título do evento, que ainda não foi identificada. O sr. Sommer observou mais uma vez, 
da importância da realização deste evento e do “slogan”a ser escolhido, no que o sr. Odair também 
concordou. A sra. Luciana comentou sobre a importância de relacionar os membros dos comitês e 
suas ações no comitê em consonância com os 17 ODS, e em especial os ODS 6 e 13. O sr. Sommer, 
inclusive, perguntou a sra. Luciana da possibilidade de realização da Semana da Água que pudesse 
envolver os demais comitês do Estado. A sra. Luciana explicou que a ideia já havia surgido em 
conversas na DRHS e que possivelmente para 2022, o evento da Semana da Água possa ser 
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realizado conjuntamente com os 16 comitês, ainda que de forma virtual, ou mesmo híbrida (presencial 
e virtual concomitantemente). O sr. Odair observou que seria importante fazer um evento em 
setembro deste ano bem organizado para que ele possa ser, inclusive, apresentado durante o Fórum 
de Comitês como forma de chamamento dos demais comitês à particpação para a próxima Semana 
da Água nos anos seguintes. O sr. Sommer explicou sobre a importância da interação entre os 
comitês de bacias e os grupos que tratam do tema da Educação Ambiental nas suas respectivas 
Regiões Hidrográficas. E por fim, a sra. Simone e o sr. Cristiano observaram sobre a decisão do STJ 
sobre o uso do Código Florestal como balizador para a execução de obras em APP (Áreas de 
Preservação Permanente) e a divergência na interpretação da decisão, até mesmo em relação a 
aplicação do Estudo Técnico Socioambiental. E como último assunto geral, a sra. Luciana noticiou a 
realização pela ANA da Jornada de Capacitação com relação à implementação dos instrumentos de 
gestão hídrica nos estados. Naquela tarde, o secretário da SEMA, sr. Leonardo, falaria sobre o tema 
entidades executivas catarinenses: sua atuação junto aos comitês de bacia. Assim, a sra. Luciana 
fez o convite aos membros da Diretoria para participação e divulgou o evento aos demais integrantes 
do Comitê do Itajaí via aplicativo de mensagens instantâneas. Não havendo mais assunto a tratar, 
deu-se por encerrada a reunião, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e aprovada 
por todos os presentes, vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária da reunião, e pelo 
Presidente Odair Fernandes. 

 
 
 
    _____________________________                            _____________________________ 
            Simone Gomes Traleski                                                    Odair Fernandes 

Secretária da Reunião                                            Presidente do Comitê do Itajaí 
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